

更美的城市 更美的家

本报讯(全媒体记者 姚陈 张凯)近日,全长8.9公里,总投资1100多万元的农村公路掘路工程已经竣工。与过去相比,除了道路更宽了,还有一个明显的变化,就是道路景色更美了,目前,已申报市优美示范农村路。

从县城东二环路进入掘路,一番别样的景色映入眼帘:道路是宽敞的双向两车道,每家每户门前都统一安装了绿白相间的栅栏,实现了路宅分隔。道路两侧都栽种了品种丰富的树木,绿化工人还在地面上长了草皮。绿化施工负责人张林告诉记者,道路两侧的绿化景观由专业的公司设计,他们都是按图纸施工,种植有桂花、紫薇、女贞树、榉树,以及各种草花,草皮是一年四季常绿品种。

据高新区农村基础设施建设管理科副科长顾海峰介绍,掘路原本是三米五的沥青路,因为车流量不断增大,路面变得坑洼不平。从2017年开始,高新区对这条路分两期实施提档升级改造。三米五的沥青路改造成五米五宽的水泥路,另外还投入七十多万元美化道路环境。

看到家门口的景色大变样,沿线群众纷纷点赞。“绿化搞得非常好,以前想都不敢想,我街上有几个亲戚来了以后,都称赞农村路几乎比城里还要好了,空气更新鲜了。”退休教师沈惠忠告诉记者,过去从没想到农村道路还能这样漂亮。现在每天走出家门,心情都舒畅了许多。“路变宽变平了,两侧长了绿化环境变好了,政府帮老百姓做了一件好事。”高新区六总村村长杨维新忍不住感叹。

记者从高新区农村基础设施建设管理科了解到,为努力打造环境提升工程,实现农村人居环境全面提升,让农村公路成为“村容整洁”“乡风文明”的重要窗口。2018年,高新区完成了53公里的农村公路提档升级工程。2019年还计划实施17公里农村公路提档升级工程,目前已完成设计工作。

道路更宽 乡村更美

高新区打造优美示范农村路

马塘夕阳红助学基金会为贫困学生发放助学金

本报讯(全媒体记者 姚尧 凯子 周瑞平)13日,马塘夕阳红助学基金会在马塘初级中学举行助学金发放仪式,给15名贫困学生发放了7500元助学金。马塘夕阳红助学基金会是离退休教师自发组织的关爱贫困学生的志愿者组织。自2007年成立至今,该基金会已经有了130多名成员,平均年龄达70多岁。这些老人拿出自己的部分退休工资来资助贫困学子完成学业。10多年来共募集了80万元善款,举行了60多次助学金发放仪式,共发放助学金70多万元,资助了300多名学生。今年,基金会的“银发助学团”还被推选为“2018感动中国·江苏年度人物奉献奖”。

扫黑除恶专项斗争应知应会

18、当前涉黑涉恶问题出现了哪些新动向?
(1)向政治领域渗透;(2)向新领域、新行业扩张;(3)向隐蔽化转型。
19、什么是黑社会性质组织?
《刑法》第二百九十四条规定,黑社会性质的组织应当同时具备以下特征:(1)组织特征。形成较稳定的犯罪组织,人数较多,有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定;(2)经济特征。有组织地通过违法犯罪活动或者其他手段获取经济利益,具有一定的经济实力,以支持该组织的活动;(3)行为特征。以暴力、威胁或者其他手段,有组织地多次进行违法犯罪活动,为非作恶,欺压、残害群众;(4)危害性特征。通过实施违法犯罪活动,或者利用国家工作人员的包庇或者纵容,称霸一方,在一定区域或者行业内,形成非法控制或者重大影响,严重破坏经济、社会生活秩序。

20、什么是“恶势力”?
经常纠集在一起,以暴力、威胁或者其他手段,在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,但尚未形成黑社会性质组织的违法犯罪团伙。

21、什么是黑恶势力实施的“软暴力”?
黑恶势力实施的“软暴力”是指为谋取不法利益或者形成非法影响,有组织地采用滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等手段侵犯人身权利、财产权利,破坏经济秩序,社会秩序的行为。

22、什么是“套路贷”?
“套路贷”是指以非法占有为目的,假借民间借贷之名,通过“虚增债务”“签订虚假借款协议”“制造资金走账流水”“肆意认定违约”等方式,采用欺骗、胁迫、滋扰、非法拘禁、虚假诉讼等手段实施的侵犯公民财产权利、人身权利、妨害社会管理秩序等违法犯罪活动的总称。

如东三名“泳士”用身体丈量琼州海峡

本报讯(全媒体记者 姚陈 张凯)“大家都坚持游了十几个小时,自己都觉得很有成就感。”“虽然没有成功登陆,但这一天我一生都会铭记。”回想起13日的经历,如东的三位游泳爱好者季晓声、沈海燕和张海燕依然难以抑制内心的激动。这一天,他们用身体丈量大海,季晓声和沈海燕连续奋战十多个小时,成功横渡琼州海峡,而张海燕因为天黑浪大被迫终止挑战。

13日凌晨3点多,季晓声、张海燕和沈海燕动身前往码头。5点36分,他们在海南省海口市美丽沙下水,每名参加横渡挑战的队员都配有一艘护航船,负责队员的安全和途中能量补给。上午,虽然日照比较强烈,但海面比较平静,大家游得也比较顺利,然而下午1点以后,海面的浪逐渐大起来,浪最大时高达2米多,这也给横渡带来了巨大的考验。“一个大浪接一个大浪,呛了很多海水,每一次换气都有呛水的危险,补给也吃不到,因为根本无法接近护航船。在原地游了好几个小时,都没有游出去。”今年48岁的张海燕告诉记者,看到自己游了近三个小时还在原地,当时心里有些崩溃,体力上也快达到极限,但心里仍然不断给自己打气,咬牙坚持。“我觉得最大的困难是孤独,一个人在水里游到6小时以上真的太孤独,甚至开始烦躁,而且这个时候又遭遇大浪,看到登陆点就在前面,可是怎么都游不过去。”

今年32岁的汉子季晓声回忆起这一段不禁有一丝哽咽。
今年43岁的沈海燕这次横渡用的是自由泳的泳姿,因为几个小时一直跟大浪做着抗争,肩部受到大浪的强烈冲击,游了七个多小时后,她的左肩出现严重不适,甚至没有办法抬起来,但她并没有放弃,依然坚持着。“当时我想,我是大海的女儿,我一定要坚持下去。左肩动不了我就换了蛙泳的姿势。”
凭着超乎常人的意志力,三位游泳爱好者咬牙跟海浪作斗争,17点19分季晓声终于登陆,沈海燕也于18时54分成功登陆。被拉上船的时候,他们已经没有一丝力气。晚上7点多,天色已暗,被海蜇重伤的张海燕依然没有放弃,但组织方考虑到天黑浪大很危险,要求立即终止挑战,19时21分张海燕起水返航。

14日上午,海口海牛横渡俱乐部为季晓声、张海燕和沈海燕颁发了证书,季晓声横渡用时11小时43分,游程27.6公里。沈海燕用时13小时18分,游程26.9公里。张海燕用时13小时45分,游程23.5公里。记者了解到,尽管季晓声、张海燕、沈海燕他们都有了五年左右的游泳经验,但这是第一次向大海发起挑战,他们用身体丈量大海,是第六十四批横渡琼州海峡的勇士,也给他们的人生留下了一段刻骨铭心的记忆。



今年以来,每吨成品大米市场价较往年平均下降约500元。江苏晨希米业积极应对这一形势,一方面加大大米质量管控,巩固云南、四川、福建等既有市场,另一方面加大真空小包装精品大米生产销售力度,1至5月份实现销售4000多万元,保持去年同期水平。图为收购场景。
全媒体记者 钱海军 陆昊 孙斌 摄

掘港镇中心卫生院昨日迁址原中医院

新增300多万元医疗设备 面积扩大5倍

本报讯(全媒体记者 王晶晶 吴莎莎)昨天,掘港镇中心卫生院已顺利完成搬迁,在原县中医院住院部正式运行。

掘港镇中心卫生院原址位于县城江海中路33号,已开诊30多年,下设五个社区卫生服务中心,主要承担高新区8万多人口的预防、保健、医疗、康复、健康教育、计划生育指导六位一体的服务功能。2018年,医院又新增企业职工职业健康体检和食品卫生公共场所从业人员体检的职能。目前,

医院设有内科、外科、中医科、五官科、动物致伤门诊等17个科室,日均接诊达200多人。

掘港镇中心卫生院院长马正香介绍,原来医院的业务用房面积约2600平方米,设施陈旧,已不能满足人民群众日益增长的需求。从2017年年底开始,县委、县政府及县卫健委对原中医院投入800多万元进行改造。据了解,新院业务用房面积约13000平方米,新增大批医疗设备,投入300多万元购置数字胃肠、呼吸机、全自动血

球仪、全自动生化分析仪、手术室麻醉机、电动床等一大批医疗设备,其中动物致伤门诊添置了全自动冲洗设备,按照省级狂犬病暴露预防处置规范化建设标准建成二级门诊。



“抖音”刷来“神器”为农场增效

□ 全媒体记者 徐小禾 朱文婷 徐海波

乡村振兴·富民惠民

日前,记者来到丰利镇的铁山家庭农场时,农场主陈永泉正在调试他添置的新设备,这个新设备虽然属于小型机械,但能在运输秧苗方面节省不少人力。令人想不到的是,这个设备是他“刷抖音”刷出来的。

这台设备叫轨道运秧机,只见陈永泉站在田埂上拿着个巴掌大的遥控器,待运秧机上放满了一定数量的秧苗,便按了几个键,随即运秧机在轨道上滑了起来。因具有红外线感应功能,设备遇到障碍物就会停下来。当天正是他的农场机插秧作业的

第一天,新设备很快就派上了用场。“运秧机全部靠遥控,要什么速度都可以,一趟下来比人工运秧苗多得多。”在他看来,这个“新玩具”操作起来虽如同遥控玩具车那般简单,但也需要多磨合几次才能把握好要领。有好几次,运秧机的轮子就偏离了轨道。陈永泉一边操作,一边摸索,经验丰富的他还指出设备虽然能提高不少效率,节省人力,但刹车等功能还需完善。

说起这台“新伙计”,陈永泉很是得意,“我通过‘抖音’找到的,村里没人认识这台机器。”

一次偶然的机会,陈永泉接触到了抖音,里面种植业有关的视频吸引了他。“先买了一台试试,后期肯定还需要添加几台。”陈永泉说,现在他一闲下来就刷一刷抖音,学到了不少新知识。他还在抖音上看到如小型施肥机等多种微型机械,都是个头虽小能力很强的小设备,让他十分动心。作为新时代的新型职业农民,陈永泉始终关注着种植业的相关信息,他说,下一次一定要去参加全国农机推广的相关会议,让更多的具有新技术的机械为农场增加效益。

现在,农场的近600亩面积以种植水稻和小麦为主,还种植了茭白、梨子、西瓜等经济作物。57岁的陈永泉舍不得花心思也舍不得投入资金,在水稻小麦种植方面,前后投入200多万元添置各类机械,达到了全面机械化程度。

大豫镇大力推进秸秆还田工作

本报讯(全媒体记者 万璐璐 贾兆亮 包玉龙)日前,记者获悉,今年大豫镇的小麦种植面积近6万亩。该镇及时开展相关工作,加大秸秆还田力度,今年秸秆还田率有100%。

在近期举行的秸秆还田现场推进会上,如东新宝家庭农场开辟地块用于示范观摩。秸秆还田不仅可以拿到补贴,还有利于改善土壤结构,增加土壤有机质,进而增产。经过宣传和几年的试验,种植户已经完全接受了这种做法,他们表示对于黄豆、西瓜、玉米之类的作物不仅能当有机肥使用,还有利于作物生长初期藤蔓攀爬。

据了解,上月中旬,该镇统一准备了近300台套收割器械,全面禁止未安装切碎装置的机械下田作业。对外地机手广泛宣传相关政策,坚决制止收割不切碎、还田不切碎等行为。镇相关工作人员出台多辆宣传车,开展宣传巡查工作,由书记、镇长亲自带领镇9个巡查小组,从上午9点到晚上10点半进行巡查抽查,确保颗粒归仓,秸秆还田。

我县开展夏季秸秆禁烧夜间巡查活动

本报讯(全媒体记者 朱南州 吴文军 曹磊 朱海城)从11日开始,由县委办、县政府办、县作风办、县攻坚办、县文广传媒集团联合组织人员分两组,对全县15个镇区开展夏季秸秆禁烧夜间巡查活动。在11日和12日两天的检查过程中,发现丰利、马塘、曹埠等镇区,仍然有零星火点,检查人员当场联系镇区,组织夜间值班人员对发现的火源进行扑灭。同时,要求各镇区加大夜间巡查督查力度,及时处置秸秆焚烧突发事件。

通州来我县展演交流非遗文化

本报讯(全媒体记者 孟福娟 江洵)12日下午,由通州文化广电和旅游局、如东县文化广电和旅游局主办的“多彩非遗·美好生活”通州民间歌舞展演在县文化馆小剧场举行,这也是今年“文化和自然遗产日”主题活动之一。

这场由通州歌舞团众多优秀获奖歌舞、小品、通剧小戏等节目组成的民间歌舞展演,用绚丽的服饰、优美的演绎、独具匠心的编排,展现了独具通州特色的民间歌舞和通州非遗童子戏,为如东人民带来了一场美轮美奂的歌舞大观。

此次,通州歌舞团给如东人民带来的非遗专场文化展演,是以通剧小戏、通州的方言说唱等带有通州非遗元素的舞蹈小戏为如东人民呈现了一场民间文化盛宴,增进了通州如东的文化交流,促两地互通,增进各自文化发展。

丰利镇水稻机插秧面积超一半以上

本报讯(全媒体记者 徐小禾 朱文婷 徐海波)14日,记者在位于丰利镇的富源家庭农场看到,农场主刘源源正在抢收水稻田平整机,确保夏收夏种时节及时进行机插秧。刘源源表示,机插秧水稻能够减少杂草生长,确保高产稳产。

记者从该镇农业服务中心了解到,今年全镇水稻面积约8万亩,机插秧高产稳产受到种粮大户的青睐,全镇机插秧水稻面积超一半。全镇种植大户、家庭农场共60户基本都选择了机插秧栽培技术。目前,全镇机插秧前期准备工作已全部结束。镇农业服务中心高级农艺师廖柳青告诉记者,机插秧的优点在于能保全苗,避免杂草、次生稻等问题,达到稳产高产的目的,而直播稻后期管理难度较大,易倒伏、长草,造成减产。



近日,县居保管理中心工作人员前往如东高新区、洋口港经济开发区、岔河等镇区,通过查看台帐资料、入户核查等形式,抽查参保人居保待遇落实情况,对申报材料不全、收费终端网速较慢、缺少必要的操作培训等问题提出整改意见。特约记者 钱德明 全媒体记者 吴文军 摄

合理利用自然资源,防止环境污染和生态破坏。